

## 河南摸清可移动文物家底

国有单位收藏300余万件

新华社郑州10月28日专电(记者 桂娟)经过一年多努力,文物大省河南完成了国有单位文物收藏情况调查,全省559个国有单位共收藏文物300余万件(套),全省可移动文物家底和保存状况基本摸清。

2013年初,河南成立领导小组和办事机构,全面启动第一次全国可移动文物普查工作,全省共投入普查专项资金3600多万元,调查国有单位64545个,其中559个国有单位收藏文物300余万件(套)。同时开展了文物认定工作,全省文物系统外有单位约收藏文物20余万件。

在此次可移动文物普查工作中,河南对馆藏文物众多的河南博物院、郑州博物馆、洛阳博物馆等单位的纸质文物、青铜器、陶瓷器等,分类开展了专题调研,并运用新的科技手段,对重点单位的文物保存现状、病害威胁等进行了专题调查,为后续保护修复和展示利用奠定基础。

在此前进行的第三次全国文物普查中,河南发现近2万件离开原地、分布田野的零散石刻雕刻,虽然进行了登记,但未列入不可移动文物点,缺乏保护措施。为此,河南在巩义、新安等80多个县市开展零散石刻集中保管工作,力争在普查工作结束时把近2万件零散石刻全部纳入保护范畴。

目前,河南省的国有单位文物清库建档及文物认定、鉴定定级工作进展顺利,数据登录工作已全面展开,第一次全国可移动文物普查工作有序推进。

河南是我国文物大省,根据第三次全国文物普查,全省有不可移动文物65519处,位居全国前列,全省馆藏文物的数量也居全国首位。

## 我省首批公共文化服务体系示范区(项目)开评

荥阳市金水区加入申报

本报讯(记者 左丽慧 秦华)记者昨日从省文化厅获悉,为推进我省公共文化服务体系示范区(项目)评审工作,提升公共文化服务效能,省文化厅、省财政厅于日前组织开展了首批河南省公共文化服务体系示范区(项目)评审工作。全省共有16个县(市、区)申报河南省公共文化服务体系示范区,其中荥阳市申报成为河南省公共文化服务体系示范区;23个单位申报河南省公共文化服务体系示范项目,金水区国际街舞大赛申报成为河南省公共文化服务体系示范项目。

据了解,河南省公共文化服务体系示范区(项目)创建工作按照文化厅要求,由省级政府主导开展的县级区域性公共文化服务创建工作。按照公益性、均等性、基本性、便利性的原则,在全省创建一批网络健全、结构合理、发展均衡、运行有效的公共文化服务体系示范区,培育一批具有创新性、带动性、导向性、科学性的公共文化服务体系项目,为我省公共文化服务体系探索经验、提供示范,推动公共文化服务体系科学发展。

取得示范区(项目)创建资格后,经过为期2年的创建工作,通过验收的申报单位由省文化厅、财政厅联合命名为“河南省公共文化服务体系示范区(项目)”,并由省财政给予补助和奖励。

2013年,文化部财政部已经命名郑州市为第一批国家级公共文化服务体系示范区。郑州市“文化茶馆”、周口市“一元剧场”被命名为第一批国家级公共文化服务体系示范项目。2014年,洛阳市获得第二批国家级公共文化服务体系示范区创建资格,信阳市平桥区“农村公共图书馆一体化建设”、漯河市“幸福漯河健康舞”等项目成功申报为第二批国家级公共文化服务体系示范项目。目前,全省上下形成了良好的公共文化服务体系创建工作氛围,呈现出政府支持、多方参与、合力共建的局面。

## 郑州人民广播电台举行

2015年节目推介会

本报讯(记者 左丽慧)用声音创造价值,昨日上午,郑州人民广播电台举办2015电台节目推介暨FM98.6郑州新闻广播、FM91.2郑州都市广播汽车调频广告资源说明会,对7套频率节目进行精彩推介。来自北京、上海、天津、广州及郑州本土的41家知名广告公司参加推介会。

郑州人民广播电台是一家有着60多年历史的综合性城市广播电台,现有7套广播节目。2014年上半年,电台7套节目在郑州地区20多个广播节目中,平均收听率市场份额是46.35%,9月份的平均值为47.26%,在全国省会城市当中名列前茅。

在现场,郑州人民广播电台7套频率相关负责人对频率节目定位及重点栏目进行了推介。郑州新闻广播、郑州都市广播汽车调频还举行了广告资源说明会,两套频率的2015年度黄金时段广告经营权拍卖会将于11月11日举行。据了解,以公开竞拍的方式进行广播节目广告招商,在本省尚属首次。

推介活动中,郑州人民广播电台与全球网络音频聚合平台蜻蜓fm签订合作协议,双方将携手打造地域性网络音频聚合平台“蜻蜓·河南”,并合资成立股份公司,对双方的资源进行有效整合,在新闻资讯、广告市场开发、新媒体技术应用、音视频节目制作等方面进行深度合作,开启了地方电台与网络传播平台的全新合作模式。



10月28日,俄罗斯足球世界杯官方标志映射在莫斯科大剧院建筑上。当日,2018年俄罗斯足球世界杯官方标志在莫斯科举行揭晓仪式。新华社发

# 新赛季NBA 大幕拉开

卫冕冠军取开门红



今年从火箭转会到湖人的林书豪(右)对阵旧主。新华社发

新华社华盛顿10月28日体育专电

4个多月的休赛期结束后,2014~2015赛季NBA28日如期而至。卫冕冠军圣安东尼奥马刺队双喜临门,不仅领取了上赛季的总冠军戒指,还在揭幕战中主场以101:100险胜达拉斯小牛队,收获开门红。

“三驾马车”依然是马刺队在新赛季争取卫冕的利器。帕克在距离比赛结束还剩1分07秒时命中制胜三分球,全场拿到23分。吉诺比利贡献20分,邓肯拿下14分和13个篮板。数据显示,这是邓肯职业生涯中第14次在揭幕战上拿到两双数据,位居NBA历史第一。

“感觉很特别。赛季第一场比赛,有时候你无法打出很好的状态。你需要将注意力从上赛季的成功转移到新赛季征程上。”吉诺比利说,“但这能让你慷慨激昂,从而在篮球场上做很多事情。”

总冠军戒指的内侧刻有“从优秀到伟大”的字样,这是马刺队主教练波波维奇经常放在嘴边的话。

马刺队与小牛队在上赛季西部季后赛首轮中大战七场,最终马刺队4:3涉险过关,这也是他们在通往队史第五座总冠军奖杯之路上经历的最艰难一战。新赛季揭幕战再次对决,比赛的激烈程度丝毫不减。

诺维茨基在还剩1分37秒时命中跳投,帮助小牛队以100:98领先。30秒后,帕克就接到迪奥的助攻命中关键三分球,重新为马刺队取得一分优势。帕克三分球4投全中,追平生涯三分球命中数纪录。

小牛队休赛期引进的帕森斯本有机会完成绝杀,但他在终场前0.4秒的三分球磕碰而出,只能接受失败的结局。埃利斯为小牛队贡献全场最高的26分,诺维茨基和德文·哈里斯分别得到18分和17分。

休斯敦火箭队客场108:90大胜洛杉矶湖人队的对决同样引人关注。首先看战旧主,林书豪转会到湖人后首战就碰上老东家,火箭队的霍华德和阿里扎之前也都在湖人队效力的经历。其次看回归,这是湖人队球星科比

自2013年12月受伤以来参加的首场正式比赛。他上场29分钟,17投6中,拿到全队最高的19分。布泽尔在加盟湖人队后的常规赛首秀中得到17分。

上赛季战绩不佳的湖人队卷土重来,不过他们本赛季开局极为不顺。不仅输球,今年选秀大会上以第7顺位摘下的兰德尔还在比赛中右腿受伤。湖人队赛后宣布,初步检查结果显示,兰德尔的右腿胫骨骨折,将接受进一步检查。阵容中本身就有伤号的“紫金军团”前途更加难料。

火箭队的哈登得到全场最高的32分,霍华德收获13分和11个篮板。比赛中,他和科比在一次争抢过程中互喷垃圾话,随后被拉开。湖人队主教练斯科特的一席话或许能描述出两人间的关系:“他们不喜欢彼此,就是这样。”

“当时他(霍华德)的肘碰到了我,我要让他知道,我不喜欢这样。”科比说。

当日另一场比赛,在男篮世界杯中得到历练的安东尼·戴维斯大发神威,贡献26分、17个篮板和9次盖帽的准三双数据,率领新奥尔良鹈鹕队主场以101:84大胜奥兰多魔术队。



现场观战的李连杰与科比(左)拥抱,同行的马云(右后)成了“背景”。新华社发

# 新赛季:河南女篮老中青齐上阵争前八

国手陈晓丽。

跟随河南女篮征战十多个赛季的老将王静有着“拼命三郎”的称号,尽管随着年龄的增长,她已经不能再像从前那样在三秒区内左右冲撞,但其丰富的经验依旧可以给河南女篮带来无限财富。

前国手陈晓丽同样也是一位经验丰富的老将,她凭借出色的个人能力为中国女篮屡立战功,她拥有的丰富经验也将为河南女篮注入强劲的能量。

“王静和大丽是两位经验丰富的老将,她们在队中更多的作用是传帮带,把她们丰富的经验传授给队中的中生代和年轻一代球员,帮助她们迅速成长。另外,两位老将敬业的职业精神,也将起到表率作用,为队中的其他球员树立榜样。两位老将可是咱们队中的两大‘宝贝’。”谈及王静和陈晓丽的作用,王晓梅赞赏有加。

中流砥柱挑起大梁

吴迪、孙杰、徐昕……经过几个赛季的历练,这几位昔日的年轻球员,现如今已经成为河南女篮的中生代。新赛季,她们将成为河南女篮的中流砥柱,挑起球队的大梁。

吴迪、孙杰作为河南女篮两把锋线“尖刀”,具有突破能力强、得分手段多的特点,快速多变的打法,使得她们面对防守球员时显得游刃有余,很容易就能得分;徐昕作为组织后卫,大局观强,分球合理,另外她的速度也很快,非常容易在快速运动中组织起河南女篮的进攻和防守。

“吴迪、孙杰、徐昕这几个中生代球员速度都很快。因此,新赛季,我们的主要打法还是以快为主,利用速度克敌制胜。我对她们在新赛季的表现充满信心。”王晓梅满怀信心地说。

小将新兵增加厚度

王晓梅口中的“娜娜”,正是河南女篮新赛季引进的外援捷克人。这位年仅23岁的内线外援虽然身高不高,但有着出色的防守和中投能力,WNBA和NCAA的球队,她都曾效力过,具备一定的经验。

除了外援,河南女篮新赛季还补充了不少年轻队员,如刚从二线队上来的王婉婉、杨梦然、王佳佳等“95后”,她们都具备不错的个人能力,缺少的是大赛经验。

河南女篮终于形成了老中青三代合理的年龄结构,逐渐成长的小将新兵将增加河南女篮的厚度,为这支球队注入新活力。“锻炼新人是我们征战联赛不变的目标,只有这样,我们的队伍才能不断提高。”王晓梅最后说。

本报记者 陈凯

## 爱情怒放11月

本报记者 杨丽萍



马?谁将沦为炮灰?且听下文分析。

爱情片欲拔头筹

继《失恋三十天》《致青春》《分手大师》后,爱情类影片题材更加丰富多样。从11月7日开始,搞笑的、温情的、古装的、现代的爱情片一部接一部,都想沾着光棍节的观影热潮火爆一把。引人注目的《拆散专家》《单身男女2》《求爱大作战》等影片未映先火,备受期待。

《拆散专家》中,黄圣依变身一家以“拆散”为主营业务的老板,运用各种手段来拆散各种不能将就的关系,解救被各种关系束缚着的人。乍一听,有点像《分手大师》的感觉,但本片实际上以几位80后90后的年轻男女为代表,对大都市生活中各种隐藏在平安无事表象之下的人际关系暗疮隐患痛下杀手,如果你被各种“将就”所困扰,就到11月7日找“拆散专家”取取经。

11日上映的《单身男女2》是2011年《单身男女》的续集,演员阵容上保持了原班人马,古天乐、高圆圆,再加上新加入的杨千嬅、周渝民一对影视红人,使电影原本的“火星男”与“地球女”的夺爱之争,又加入了“火星男”的元素,感情线更加细腻复杂而耐人

寻味,定档光棍节可谓优势十足。

进口片依然精彩

对喜欢合家欢类影片的观众来说,11月的观影选择实在是有点少。纪录片《狂野非洲》似乎并不能满足大多数家庭观影的需要,那么仅有的一部美国3D动画《马达加斯加的企鹅》能否引发观影热潮呢?也许这对于影片中那四只贱萌的特工企鹅来说,完全是小菜一碟。

回首之前的三部《马达加斯加》电影,企鹅们的惊人举动已然不少:它们徒手劫车,诈尸玩苦肉计;他们开火车,玩飞天大炮,将故事搅和得不亦乐乎。此番在《马达加斯加的企鹅》中,企鹅四贱客成为绝对主角,影片将视野放眼全球,玩得更大更火爆。不仅在水城威尼斯上演一场水陆空超级追逐,还要在纽约与反派章鱼博士上演大决战,也难怪它们如此有信心。

如果一部《超体》没能让你过瘾的话,那么12月上映的《星际穿越》绝对颠覆你的想象。这部由《盗梦空间》《蝙蝠侠前传》三部曲系列导演克里斯托弗·诺兰执导的影

片,将带你经历一场充满惊险与刺激的极速星际航行之旅。你将和马修·麦康纳、安妮海瑟薇航行在浩瀚无垠的宇宙空间,掠过无数陌生庞大的星球,穿越变幻莫测的虫洞,向神秘未知的目标星球逐步靠近。诺兰制造这四个字,就足够对得起你买票进场。

值得一提的是,在本月的新映影片中,关于探险题材的国产电影开始崭露头角,对喜欢盗墓小说的观众来说,《秘术之盗墓江湖》《密道追踪之阴兵虎符》也各具吸引力。除此之外,11月初上映的《全城通缉》《天河》也以强大的阵容让人期待,究竟哪部影片能够冲出重围,夺得月票冠军,实在难以预测。